

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 12 (10542)

Вторник, 18 января 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В горкоме КПСС и исполкоме городского Совета депутатов трудящихся

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА, ЗАКУПОК МЯСА И ДРУГОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В ХОЗЯЙСТВАХ ГОРОДА В 1977—1980 годах

Славно поработали в первом году десятой пятилетки коллективы совхоза «Первоуральский» и птицефабрики. Государственные задания по производству и продаже всех видов сельскохозяйственной продукции они перекрыли. Трудники совхоза годовой план по продаже мяса выполнили на 144,4 процента, молока — на 104,3, овощей — на 108,1 и картофеля — на 117,9 процента. Коллектив птицефабрики план продажи яиц выполнил на 106,1 процента.

В отличие от засушливого 1975 года в минувшем году, хотя погодные условия были далеко не благополучными, для совхозного животноводства корма заготовлены полностью на весь зимний стойловый период. В расчете на одну переводную голову скота приходится в совхозе «Первоуральский» 28,5 центнера кормовых единиц, в совхозе «Уткинский» — 20 центнеров.

Значительную помощь труженикам совхозов оказали в прошлом году коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта и учреждений города. Они строили и ремонтировали животноводческие помещения, склады и другие объекты, механизировали трудоемкие процессы. В результате материально-техническая база совхоза «Первоуральский» пополнилась коровником на 200 голов и кормоцехом. В совхозе «Уткинский» сданы в эксплуатацию первая очередь комплекса автоматической сушки травы, склад для хранения кормов.

Горожане участвовали также в весенних полевых, пропашных работах, заготавливали корма, активно помогали убирать выращенный урожай зерновых культур, картофеля, овощей и кормовых корнеплодов.

Тем не менее в прошлом году город выполнил государственный план продажи мяса лишь на 75,2 процента. Это произошло потому, что коллектив совхоза «Уткинский» годовое задание по продаже государству мяса выполнил только на 48,3 процента. Сорвал он и задание по получению привесов, так как на фермах плохо организовано приготовление кормов, используются они к тому же нерационально, допускаются падежы молодняка.

Сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, руководители предприятий промышленности, совхозов и учреждений не поддерживают инициативы рабочих и служащих по содержанию скота в личном хозяйстве. Не случайно поголовье скота в этой категории хозяйств ежегодно уменьшается. На колхозный рынок от населения все меньше поступает продуктов животноводства, снижаются объемы закупок мяса для комбинатной торговли в системе райпотребсоюза, уменьшаются общие ресурсы мяса.

Сказалось на показателях производства и продажи животноводческой и другой сельскохозяйственной продукции невыполнение постановления бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 13 февраля 1976 года по строительству производственных и культурно-бытовых объектов в сельской местности. Например, трест Уралтяжтрубстрой не закончил строительство машинно-тракторной мастерской, верноточка, навозохранилища в совхозе «Первоуральский». В этом же хозяйстве не сданы в эксплуатацию столовая и баня. Не построена столовая на птицефабрике.

Не на высоте оказались новотрубный,

горняки рудоуправления, огнеупорщики динасового завода. Первые не приступили к работам по улучшению теплоснабжения тепличного комбината совхоза «Первоуральский». Вторые не закончили в этом хозяйстве монтировать водовод, третьи не начали строительство картофелесортировального пункта.

В долгу остаются руководители Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей и завода трубчатых металлических конструкций. Они до сих пор не организовали строительство площадок для хранения сельхозмашин в совхозе «Уткинский».

В минувшую пятницу бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся с участием хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительных организаций обстоятельно рассмотрели состояние дел в совхозах и на птицефабрике и приняли постановление о дополнительных мерах по увеличению производства и закупок мяса и другой сельскохозяйственной продукции в хозяйствах города в 1977—1980 годах.

Руководителям треста Уралтяжтрубстрой предложено во втором году пятилетки построить в совхозе «Первоуральский» зернооток с зерноскладом, материальный склад и склад для ядохимикатов в центральном отделении, летний лагерь на 700 коров в четвертом отделении, клубохранилище на 2000 тонн, 36-квартирный дом в Новоалексеевке, слать столовую на 50 мест и баню в четвертом отделении, машинно-тракторную мастерскую, автогараж и административное здание в центральном отделении и другие объекты. Нынче начать и в 1978 году закончить строительство кормоцеха в первом отделении и телятника на 250 голов. На будущий год предусмотрены заделы 36-квартирного дома на центральной усадьбе и детского сада-яслей на 140 мест в четвертом отделении.

Новотрубникам предстоит нынче в совхозе «Первоуральский» построить склады для минеральных удобрений во втором и четвертом отделениях, вторую теплотрассу с разводкой сетей в тепличном комбинате, огнеупорщикам динасового завода — две теплицы. По одной теплице обязаны построить в этом совхозе коллективы рудоуправления, завода технологического оборудования, завода по ремонту горного оборудования, завода сантехизделий. Четыре теплицы достроят нынче хромпиковцы. Кроме того, динасовому заводу предстоит построить картофелесортировальный пункт, который руководители завода обещали сдать в прошлом году. Рудоуправлению необходимо смонтировать водовод с Билимбаевского карьера для орошения полей, четвертого отделения.

Большие работы намечено провести в совхозе «Уткинский». С помощью Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей во втором году пятилетки запланировано построить площадку для сельхозмашин, заводу «Искра», Коуровскому леспромхозу, управлению дорожно-мостового строительства, службам узловой станции Кузино совместно с другими предприятиями — вторую очередь комплекса автоматической сушки травы.

Постановлением определено дальнейшее расширение Первоуральской птицефабрики. Уже в нынешнем году трест Уралтяжтрубстрой обязан сдать в эксплуатацию два птичника и инкубаторий,

достроить столовую для рабочих и служащих. А всего в 1977—1978 годах здесь будет построено шесть птичников. С февраля в помощь строителям на птицефабрику решено направить более 60 рабочих с промышленных предприятий.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся утвердили совхозам и птицефабрике задания по увеличению поголовья скота и птицы, получению телят и привесов животных. Например, с осуществлением намеченной программы развития птицефабрики производство яиц здесь за пятилетку значительно возрастет, а производство мяса, в том числе бройлерного, увеличится до 1000 тонн в год.

Известно, насколько эффективно для производства мяса можно использовать пищевые отходы. С этой целью решено в 1978 году силами Новотрубного завода построить для треста столовых свинарник на 500 голов и получать по 60 тонн мяса в год. На 120 голов намечено построить свинарник силами райпотребсоюза и получать по 21,9 тонны мяса ежегодно. По сбору пищевых отходов определено задание руководителям целого ряда организаций и учреждений.

Секретарям партийных организаций, руководителям предприятий и строительных организаций предложено взять под повседневный контроль выполнение договоров по строительству производственных и культурно-бытовых объектов на селе. Оказывать помощь коллективам совхозов «Первоуральский», «Уткинский» в ремонте животноводческих помещений, сельскохозяйственной техники, механизации трудоемких процессов, проведении весенних посевных и пропашных работ, заготовке кормов для животноводства, уборке урожая, вывозке на поля органических и минеральных удобрений.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся обязали директоров и секретарей партийных организаций совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» и птицефабрики до 1 февраля с. г. разработать конкретные мероприятия по увеличению производства мяса, молока, яиц, что обеспечило бы успешное выполнение народнохозяйственного плана и дополнительных заданий по продаже их государству.

В этих целях предложено организовать массовый интенсивный откорм всего поголовья продуктивного скота и обеспечить в течение года среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота не менее 800—1000 граммов. Подчеркивается необходимость хозяйского использования кормов, скармливания их животным только в приготовленном виде. При этом затраты кормов, рационы должны соответствовать интенсивному откорму и получению наивысших привесов, запланированному выходу животноводческой продукции.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся обязали исполкомы поселковых и сель-

ских Советов, руководителей совхозов и лесхозов в месячный срок разработать и осуществить конкретные меры, позволяющие резко поднять заинтересованность рабочих и служащих по разведению и содержанию скота в личном хозяйстве.

Особое внимание должно быть обращено на организацию продажи населению поросят, цыплят, выделение и отвод сенокосных и пастбищных угодий, продажу кормов с учетом сдачи излишков мяса и молока государству. Всемерно поддерживать любительское кролиководство, укреплять и развивать животноводческие товарищества.

Все эти меры будут способствовать росту производства животноводческой продукции, позволят увеличить предложение ее на рынке, закуп райпотребсоюзом для торговли на комиссионных началах.

Городскому комитету народного контроля предложено систематически проверять выполнение мероприятий по увеличению производства и закупок мяса и другой сельскохозяйственной продукции, оказание шефской помощи совхозам.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся обязали редакции газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», «Строитель», редколлегии стенных газет на предприятиях, редакции городского и заводского радиовещания широко освещать выполнение народнохозяйственных планов и дополнительных мер по увеличению производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции и участие в этой важнейшей работе коллективов предприятий промышленности, транспорта и строительства.

■ 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ — 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ



Активно участвует в социалистическом соревновании под девизом «60 ударных недель — 60-летию Великого Октября» токарь цеха № 28 Новотрубного завода комсомолка Татьяна Максимова. Сменные нормы она обычно выполняет на 115 процентов. За добросовестный труд и активное участие общественной жизни девушка награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

На снимке: комсомолка Т. Максимова.

Фото А. Кадочникова.

В ПОМОЩЬ ВРАЧАМ

Совсем недавно в медсанчасти Новотрубного завода, в специализированном легочном отделении открылся бронхоскопический кабинет, где введен в эксплуатацию бронхоскоп. Для работы на нем специально подготовлен врач Юрий Михайлович Нестеров. Он два месяца обучался в Свердловске.

Раньше медики не могли осмотреть бронхи, узнать их состояние, подвести лекарство к очагу воспаления. Теперь это все можно сделать. Лечение больных с хроническим воспалением легких и бронхов при помощи бронхоскопии стало намного эффективней.

Р. БОСЫХ, главврач.

* ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП ЖЕНЩИНЫ В МОРСКОЙ ФОРМЕ

Моряк — профессия мужская. Подобное мнение успешно опровергли польские женщины. Более трехсот представительниц прекрасного пола плавают на судах океанских линий ПНР. Большинство из них — стюардессы, повара, парикмахеры. А в экипаже трансатлантического лайнера «Стефан Батор» есть даже своя «судовая мама». Круг ее обязанностей — заботиться о самых маленьких пассажирах. Больше всего женщин во флотилии пароходства Гдыни. Среди них немало офицеров, радистов, распорядителей. В мореходном училище города сейчас проходит курс морских премудростей 31 девушка.

(«Польское обозрение» — АПН).

МУЗЕЙ С СЮРПРИЗАМИ

После ремонта в Будапеште открылся музей филателии, знаменитый не только своей коллекцией (около 9 миллионов экземпляров марок), но и марками-сюрпризами. Здесь хранятся, например, первая венгерская марка с изображением императора Франца-Иосифа. В каталоге Ивера, недавно вышедшем во Франции, она оценивается в 50 тысяч франков. И вот почему. Когда заказчики получили ее и увидели обезображенное, словно оспой, лицо его императорского величества, они приказали уничтожить всю партию. Несколько экземпляров однако уцелело и даже попало в почтовый оборот.

Есть в коллекции еще одна необычная марка. В 1861 году почтмейстер бывшей английской колонии Нью-Брансуик Чарльз Коннелл, убедившись в том, что запас марок с изображением английской королевы иссяк, заказал в метрополию новую партию. Получив пакет, служащие почты в ужасе отпрянули: с марок на них глядело бордатово лицо почтмейстера.

ШАНС НА ПОПУЛЯРНОСТЬ

33-летний поэт Вольф Вондратчек из Монако мечтал прославиться. Шанс на популярность предоставила ему рассылочная фирма, напечатавшая его поэму на пластиковых сумках, предназначенных для упаковки рождественских товаров. Таким образом произведение Вондратчека «вышло в свет» тиражом 500 тысяч экземпляров и имеет шанс дойти до широких кругов общественности.

(АПН).

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД В ДЕЙСТВИИ САМА СЕБЯ НАКАЗАЛА

В семье работницы Новоуральского учебно-экспериментальной фабрики В. П. Павловой стали возникать раздоры из-за В. В. Саврулиной. Ей бы обратиться за помощью в товарищеский суд, но она решила сама расправиться с обидчицей. Оскорбила Саврулину, обругала, угрожала. Поведение ее разбиралось на товарищеском суде. В. П. Павловой объявлен общественный выговор.

А. ВЕБЕР, председатель товарищеского суда.

От сессии до сессии...

Вот и началась для студентов общетехнического факультета УПИ первая сессия этого года. Уже прошли первые экзамены в двадцати двух группах. У студентов младших курсов предметы, в основном, общие: математика, физика, химия, начертательная геометрия. А вот третькурсникам уже потрудней — впереди сопромат, тот самый, о котором ходят легенды... И какой бы ни была группа, большой или маленькой, накал страстей примерно одинаков. Одно слово — сессия!

Л. ИВАНОВА.



Возвращение в детский сад после прогулки. Фотоэтиюд Д. Киреева.



■ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

На том же МЕСТЕ

Воскресный матч «Уральского трубника» с «Кузбассом» был тридцатым в истории этих клубов на высшем уровне. Десять раз соперники расходились «с миром», а что касается побед, то тут минимальный перевес (десять против девяти) был на стороне первоуральцев. И что особенно интересно — команды забили друг другу по 66 мячей. Этот показатель у обоих коллективов пополнился одним голом, так как встреча завершилась ничьей 1:1.

Кемеровские хоккеисты приехали на Урал после поражения в Алма-Ате. И, похоже, удачно сыграв с хабаровчанами, наши парни поверили в очередной успех. Атака за атакой накалывалась на ворота горняков.

Время шло, а гола не было. Каждый из наших нападающих почему-то сам старался отличиться, даже тогда, когда партнер находился в гораздо более выгодной позиции. Стоило на 32 минуте А. Романову согласовать действия с товарищем, как был открыт счет.

«Кузбасс» старательно защищался, но не забывал по возможности контратаковать. Не успели утихнуть страсти на трибунах, а кемеровцы уже поздравляли только что вышедшего на замену молодого форварда С. Лихачева, который опередил наших защитников в борьбе за мяч.

Счет не изменился до финального свистка, хотя «Трубник» много раз мог его изменить. В одних моментах первоуральцы терялись у самых ворот, в других — отдавали пас, когда инициативу следовало взять на себя. Порой новотрубники до того увлекались штурмом, что забывали о своих тылах. Чем меньше оставалось времени, тем больше спешили наши земляки. Но безрезультатно.

Результаты других матчей: «Волга» — «Вымпел» — 6:1, «Старт» — «Локомотив» — 2:1, «Динамо» (А-А) — «Енисей» — 9:2, СКА (Св.) — СКА (Хб.) — 6:4, «Зоркий» — «Водник» — 2:2. «Уральский трубник» с 10 очками находится на десятом месте. С. ПАГНУЕВ.

По первым путевкам

Новый трудовой год для некоторых рабочих рудоуправления начался с отдыха. Уехали в Пятигорск, в санаторий «Лесная поляна» бурйльщик горного цеха А. П. Ниясов и автослесарь Ю. В. Мелехин, поправляют свое здоровье в санатории «Юматово» и на курорте «Самодель» шофер М. И. Москаленко и дробильщик В. Н. Блимов.

Шестеро горняков получили путевки в дома отдыха. Среди них машинисты электровозов Г. А. Макишев, П. Я. Токарев и помощник машиниста М. П. Варезкин.

В профилакторий «Маяк» Челябинской области уехало пять человек. По бесплатной путевке отдыхает здесь инвалид Великой Отечественной войны Н. К. Ерошкин.

Э. САТЮКОВА, бухгалтер комитета профсоюза рудоуправления.

В КЛУБЕ — НОВЫЙ киномеханик

Только в прошедшем году в городское управление киносети пришло восемь молодых специалистов, окончивших Свердловское ПТУ-20. Сейчас в кинотеатрах «Восход», «Космос», в клубах поселка Пильная и деревни Решета появились новые киномеханики. Условия их работы улучшаются. В Новоалексеевке, например, появилась киноаппаратура «Ксенон-1», оснащенная ксеноновыми лампами, дающими четкое изображение на экране, заменена аппаратура в Северском клубе и деревне Решета. В ряде кинозалов вместо полотняных экранов появились пластиковые.

В этом году планируется установить широкие экраны в клубах Нижнего Села, Решета, Крылосово, а в кинотеатре «Восход» появится автоматический кинопоказ. Интересней будет работать специалистам, зрители же смогут посмотреть множество разнообразных фильмов.

Г. ФЕДОРОВ, директор киносети.

Извещения

Семинар пропагандистов экономических школ и школ коммунистического труда проводится 20 января в здании металлургического техникума. Начало семинара в 13 часов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Первоуральское ГАИ и общество «Знание» проводят очередное занятие лектория для работников автотранспорта и автолюбителей «Безопасность дорожного движения». Лектор А. П. Ерыкалкин. Начало занятий 20 января в 19 часов во Дворце культуры Новотрубного завода. Вход по абонементам.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Большая кинопрограмма. Фильм «БЕЗОТЦОВЩИНА». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «СТРАХ ВЫСОТЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филла Новотрубного завода. Фильм «СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Фильм «АЛИСА ЗДЕСЬ БОЛЬШЕ НЕ ЖИВЕТ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

19 января. КОНЦЕРТ СВЕРДЛОВСКОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА. В программе: «По страницам классических русских и советских балетов. Чайковский — «Лебединое озеро», «Щелкунчик», Глазунов — «Раймонда», «Барышня-служанка», Прокофьев — «Ромео и Джульетта», Стравинский — «Жар-птица».

Вход по абонементам, талон № 4. В кассе Дворца культуры можно приобрести разовые билеты. Начало в 19 часов 30 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В ХОР МАЛЬЧИКОВ. Принимаются дети в возрасте от 8 до 12 лет. Прослушивание состоится в комнате № 71 по воскресным дням с 10—11 часов.

Свердловский трест Уралсантамонтаж для работы в Первоуральском специализированном управлении объявляет набор мужчин на ускоренные 3-месячные курсы слесарей-сантехников. Стипендия 76 рублей.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. 1 Мая, 10.

Первоуральская автобаза № 8 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы шоферов III класса с отрывом от производства со сроком обучения 5 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия в размере 50 рублей. Начало занятий 1 февраля при автобазе № 8.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу диетсестру, старшего архитектора. Обращаться по адресу: улица 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске на 2-комнатную и однокомнатную без соседей. Обращаться: ул. Чкалова, 35, кв. 18, после 17 часов вечера или по телефону 50-74.

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру старого типа на малогабаритную двухкомнатную. Обращаться: ул. 1 Мая, дом 10, кв. 38, телефон 50-74, через АТС НТЗ.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира (32 кв. м) в центре города Бухары на равноценную в г. Первоуральске. Выше 3-го этажа не предлагать. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Горняков, 21, к Акуленко, тел. 6-76.

Срочно меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру (45,4 кв. м) на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную отдельную или гостиничного типа. Обращаться: ул. Ватутина, 77-б, кв. 6, по смене «С».

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза хромпикового завода глубоко соболезнуют секретарию горкома КПСС Н. С. Савельеву по поводу преждевременной смерти дочери Натальи Николаевны.

Горком КПСС выражает соболезнование секретарию парткома Коуровского леспромхоза Н. Л. Петелину по поводу смерти матери ПЕТЕЛИНОЙ Елены Крысановны.

Коллектив фасоннолитейного цеха № 17 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование старшему технологу цеха В. С. Кузьмину по поводу преждевременной кончины его отца КУЗЬМИНА Степана Ивановича.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации динасового завода и коллектив рудника выражают соболезнование начальнику дробильно-сортировочной фабрики рудника В. М. Брускову по поводу безвременной кончины его отца БРУСКОВА Михаила Михайловича.

Коллектив трубопрокатного цеха № 4 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование ветерану труда Залесову Петру Илларионовичу по поводу трагической гибели его сына ЗАЛЕСОВА Бориса Петровича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.